



市妇联携手慕地生物向一线医务人员捐赠物资。

市妇联携手慕地生物向一线医务人员捐赠物资。通讯员供图

3. 志愿服务 增添战疫力量

“你好,我们这边是……”11月7日深夜,天元区疾控中心,来自天元小学的教师志愿者杨晓靓一边凝神打着电话,一边用笔快速在纸上记录着,生怕漏掉每一个细节。

11月3日上午,杨晓靓响应天元区疾控中心号召,和另外7名教师主动请缨,加入流调工作志愿者队伍。她们负责核实人员信息、摸排病例关联的密接者及次密接者行动轨迹,不能出半点差错。为了高效、精准地完成工作,杨晓靓每天加班加点,工作到凌晨两三点。

其实杨晓靓是一名宝妈,孩子还不到一岁,正是需要她陪伴的时候。大“疫”当前,杨晓靓没有退缩,毅然冲锋在一线。

全市有无数像杨晓靓这样的巾帼志愿者,离家别子,化身抗疫“娘子铁军”。

石峰区学林街道大丰社区工作人员、党员首维佳自2020年疫情开始三次参加长期连续抗疫工作,今年再次换上隔离服与新冠病

毒“赛跑”,丈夫叶俊荣也在抗疫一线,夫妻俩十几天未能见面;市民政局社会组织管理科科长易枝不仅到所在社区报名,成为一名志愿者,还号召全市500余家社会组织积极参与疫情防控;天易集团工作人员苏洁临危受命担任山水文园小区“点长”,平均每天工作15个小时。

这不是一个人的战斗。石峰区城管大队涌现出一批“铁娘子”,一大批“95后、00后”冲锋在前,“60后”老党员自愿参加,她们白天值守防疫卡点,晚上放弃休息继续“请战”,缺席了很多个陪伴孩子的夜晚;株电公司女员工严格执行各项疫情防控措施,驻厂战斗在生产运行、行政调度、后勤服务等各个“战场”;仁仁洁集团董事长张红调派株洲市主城区内800余名员工参与防疫后勤工作,向姜英、陈胜、陈怡、黎凤兰、唐兵兵等女企业家们也纷纷参与到就近社区的防疫志愿服务。

正是这些勇于担当的巾帼志愿者,成为疫情防控中一股重要的“她力量”。

4. 物资捐赠 夯实基础保障

“感谢大家的关心关爱,我们非常感动,也有信心打赢这场疫情防控战!”11月18日,在收到慕地捐赠的护肤“暖心包”后,来自株洲市定点医院核酸采集标本组负责人、市中医伤科医院易红艳动情地说道。

疫情发生以来,医务人员坚持奋战在防疫一线。然而,因长期佩戴口罩、手套、防护服、护目镜等防护用品,她们的面部、手部出现了不同程度的皮肤问题。为了缓解因长期佩戴口罩和防护用品给皮肤带来的损伤,市疫情防控后勤保障组、市妇联联合湖南慕地生物科技发展有限公司为我市“新冠”定点医院医护人员以及一线医务人员捐赠1000份护肤套装,包括百合水、百合乳、百合精华及医用冷敷贴、补水面膜等,价值78.6万元。

防疫物资、生活物资是打赢疫情防控阻击战的基础保障,对守住阵地、稳定人心起着至关重要的作用。

全市妇联系统、社会组织、女企业家纷纷捐资捐物,为疫情防控保障贡献力量。11月7日,市妇联联合市女企业家协会向市委新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室后勤保障组捐赠价值6万元的爱心防疫物资,包括1020套防护服、1000只N95口罩等;湖南省谭嗣同爱国公益基金会会员谭尚向芦淞区疫情防控指挥部后勤保障组捐赠现金5000元;水手海鲜总经理王瑛为石子头社区的防疫工作人员,每天免费提供100份盒饭;攸县天虎塘合作社负责人张妹为株洲抗击疫情的一线医护人员送去3000余斤爱心蔬菜;株洲市畅想慈灯社会工作服务中心68名志愿者捐款6700元,助力疫情防控。截至目前,市女企联及24家会员单位积极响应妇联号召,1386人参与防疫志愿服务,累计捐资捐物450万元,充分展现了新时代民营企业家的社会责任和担当。

在市妇联的引领下,全市广大妇女姐妹发挥在家庭和社会中的独特作用,甘于带头奉献、积极链接资源,为筑牢疫情防控钢铁长城提供了物质保障。

5. 暖心守护 化解特殊困难

“疫情防控期间,我们遇到问题第一时间联系咱村委会、联系村妇联,这次帮了我的大忙,非常感谢。”11月6日,石峰区国投水木十里春风小区12栋一业业主感动地说道。

就在前一天,这名正在孕期的业主急需到医院产检,因疫情影响无法前往,向井龙街道郭家塘村网格员求助。

“你别急,我明天上午开车送你去医院。”正在村部大厅的村妇联主席孙威迅速“接单”,第二天,孙威开“专车”来到十里春风小区门口,为这名业主开通就医“绿色通道”。在查看过健康码及核酸检测证明后,孙威立即开车送孕妇到医院门口,在外面等她做完产检,然后把她送回小区。

疫情之下,广大市民静默在家,面临各种非比寻常的困难,物资购买不畅、出行就医困难等,各级妇联组织纷纷主动作为,为群众排忧解难。

荷塘区妇联“她空间”开辟“亲子国学”线上课堂和家庭教育科学规划,发动家长带着孩子坐在屏幕前,听老师讲课,为居家静默的家庭送去了知识、陪伴、快乐和温暖。天元区妇联发起以文战“疫”线上活动,让女性志愿者将抗疫美文传递给每一位市民,提振战胜疫情的信心。自11月1日起,妇联“娘家人”心理团队为市民开展线上抗疫心理讲座,提供心理疏导200余人次,处置危机4次,1万余人在线进行学习;为企业复工复产开设“防疫正能量”课程,帮助广大干部职工舒缓精神压力;为职教园区学生讲授疫情期间心理保健课程,近3万人听取讲座。由54名律师组成的“市妇联巾帼法律援助团”为市民提供全天候线上公益法律咨询与服务,共为330余名群众提供线上“一对一”公益咨询和法律宣传等服务。

疫情防控工作开展以来,全市妇联系统及时开展家庭教育指导、心理健康疏导、矛盾纠纷调解等系列“暖心”服务,切实关心一线疫情防控人员及家庭的急难愁盼事,注重关心关爱特殊群体,帮助困难妇女儿童和家庭平稳度过特殊时期。

党旗所向,妇联同行;巾帼聚力,同心抗疫!全市广大妇女姐妹在市妇联的带领下,坚定意志,共克时艰,定将与全市人民一道打赢这场疫情防控阻击战,守护好幸福株洲。

巾帼逆行 同心抗疫

株洲日报全媒体记者姚时美 通讯员肖芳婷

1. 干部下沉 扛起抗疫大旗

入冬后的株洲,经历了寒暑变换,白天烈日高照,气温高达30℃,夜晚冷风阵阵,气温骤降到10℃左右。市妇联刘莎、张碧琪、阳秋菊、程金兰等干部每天在芦淞区枫溪大桥东侧卡口,用柔肩演绎逆风坚守、逆行抗疫的担当。

从11月3日起,刘莎等下沉干部配合芦淞区交警大队,24小时严守枫溪大桥东侧(芦淞区)卡口,严格排查车辆行人,耐心讲解防疫政策,及时劝返不符合通行条件的车辆和行人,安抚因疫情不能回家的市民。对于确需跨区流动的癌症、尿毒症重症患者、临产妇等困难群众,她们积极协调,实现闭环转运,用“娘家人”的温暖诠释“人民至上 生命至上”的理念。

温暖举措不止这些。受疫情影响,枫溪大桥下兴盛优选集中选配点价值3000余元的蔬菜滞留。下沉干部通过做工作,动员选配点老板

将该批物资免费捐赠给附近的困难群众。“你们累了,就来我家休息吧。”枫溪大桥附近一名村民对刘莎等一线防控人员说。

党有号召,妇联有行动。不止是这些下沉干部,市妇联全体干部职工纷纷奋战在社区、小区疫情防控一线。

市妇联党组书记、主席漆帅花作为市委突击队成员,第一时间奔赴芦淞区抗疫一线;市妇联妇女发展部部长杨媛和丈夫何日成分隔两地、同心抗疫,始终坚守一线;市妇联干部刘旭辗转3个街道(社区),充分发挥妇联的桥梁纽带优势,协调邮政部门将一批四川援助株洲的防疫物资配送到社区一线……她们把发挥党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用转化为疫情防控的强大政治优势,在广大妇女姐妹面前树立起一面高高飘扬的大旗。

2. 一线坚守 筑牢防控大网

“只要妇联有召唤,我第一个来报到!”面对疫情,荷塘区妇联执委袁壤平语气坚定。

疫情发生以来,袁壤平一直坚守在疫情防控一线,协助医务人员开展核酸检测、坚守卡点对过往人员进行登记摸排、宣传防疫政策,每天忙得连轴转。

袁壤平本是妇联“媛动力”困境妇女增能项目的一名帮扶对象,在受助的过程中,她深受妇联组织的感召,主动加入妇联组织,积极参与各类志愿服务,现已成长为一名优秀的区级妇联执委。

在县市区、街道(乡镇)、社区(村)妇联组织中,还有千千万万个像袁壤平一样的妇联干部、妇联执委靠着“铁脚板”冲锋在抗疫一线。

“为什么要审核我的口罩?”在攸县皇图岭镇,一些群众对疫情防控政策不理解,妇联执委和巾帼志愿者不厌其烦地耐心解释。一些群众佩戴口罩不规范,她们还掏出工

作口罩主动为群众戴上。“娘家人”勇于冲锋、贴心服务的故事不胜枚举。深口区妇联党组书记、主席马文雯第一时间带领全体机关干部下沉网格责任区、核酸检测点,在无物业小区进行疫情防控政策和知识的宣传;天元区泰山路街道大岭社区妇联副主席刘智玲与姐妹们开展疫情防控、治安巡逻、消防安全宣传等小区自治志愿活动从未间断;芦淞区贺家土街道办事处副书记、妇联主席李维在一线马不停蹄,熬夜加班更是常态;石峰区妇联执委陈春辉主动报名担任独居老人张焕的特别助理,每天接送腿脚不便的张焕做核酸,为她做饭、洗衣,被老人称呼“干女儿”……

在市妇联的引领带动下,全市各级妇联组织组织广大妇联干部、2万多名妇联执委,始终坚守在疫情防控的第一道防线上,积极参与核酸检测、卡点站岗、宣传引导、信息摸排、消毒消杀等工作,成为疫情防控的组织者、宣传者、执行者。



▲深口区妇联执委在疫情防控值守点查验来往车辆人员“双码”。通讯员供图



▲市妇联下沉干部在枫溪大桥一线值守。通讯员供图



石峰区田心街道妇联用“小喇叭”喊出疫情防控“最强音”。通讯员供图

